

# 新石社区七旬党员王宝成： 一把剪刀守初心



YMG全媒体记者 张孙小娱  
实习生 沈峻如 摄影报道

在芝罘区新石社区，有这样一位老人：他年逾七旬，经常手提理发包，穿梭于老楼窄巷之间。他不是职业理发师，却用一把剪刀、一颗赤心，为高龄、失能老人剪去岁月的风霜，理出生命的体面。

十六年党龄初心不改，一千次上门温情不减——他，就是王宝成，一位用银发书写奉献、以手艺传递温暖的“社区匠人”。他的故事，在那一刀一剪的细微声响中，静静流淌……



## 初心如磐石，银发不减志

在芝罘区新石社区，每当看到一位手提理发包、步履稳健的老人在楼道中穿梭，邻居们就知道——那是76岁的王宝成又上门理发了。王宝成从父亲手中传承的不仅是理发工具，更是那份对手艺的敬畏和对邻居的关心。手动剃

刀、传统推剪在他手中运用自如，“正七反三”的操作心法他依旧谨记，每一推每一剪都透露出岁月沉淀的功力。

年轻时，王宝成从上海来到烟台，成为海洋渔业公司的报务员。即便在颠簸的甲板上，他仍坚持为同事理发，

## 剪刀传温情，服务零距离

2020年，王宝成加入社区志愿服务队，参与公益理发项目，专门为80岁以上的高龄老人和失能、卧床居民提供免费上门服务。在他看来，理发不仅是整理仪容，更是传递尊重与关怀的方式。

在他服务的对象中，有的多年未曾出门，有的因疾病长期卧床，出门理发于他们而言极为困难。王宝成主动承

担起这份责任，无论寒暑，始终如一。他穿梭于没有电梯的老楼间，一步步爬楼、一户户敲门。遇到老人体力不支，理几分钟就需要躺下休息时，他总是耐心等待，从不催促。

居民老刘理完发后对着镜子笑了：“以前都是女儿随便帮我剪短，没什么发型可言。王师傅来了，整个人

## 微光成星海，温暖永延续

王宝成话不多，却用行动书写着“奉献”二字。家中有需要照顾的老伴，他总在服务后匆匆返回，却从未耽误公益理发的承诺。他没有豪言壮语，只有剪刀声中传递的真诚。“只要还能动，就要为街坊做点实事。看到老人们的笑容，比什么都甜。”这句话，成了他坚持

的最佳注脚。

在他的感染下，越来越多的居民加入社区“银发服务队”，共同参与楼道清理、文明宣传、关怀老人等志愿服务。微光吸引微光，温暖延续温暖，他们用平凡的举动织就社区的温情网络。

一套工具伴他走南闯北。后来他专职从事理发行业，技艺精湛、待人诚恳，不仅靠这门手艺养家，更积累了深厚的邻里情谊。退休之后，他始终没有放下剪刀，反而将这份手艺转化为服务社区的力量。

都精神了。”

更令人动容的是，得知邻居老丛住院多日，王宝成特意赶到医院为他理发。那一刻，镜中整洁的发型不仅让老丛看起来更精神，更点亮了他心中的光。4年来，王宝成服务超过1000人次，每次理发都是一次温暖的对话。

正如社区党委书记陈敏所说，王宝成以最朴素的方式诠释了共产党员的担当。他不是聚光灯下的典型，却是邻里心中最亮的星。一把剪刀，一颗初心，常年坚守——王宝成用行动证明：温暖，可以在头顶之间传递；真情，终将在社区永续流传。

# “老子帮办”明天到开源社区

时间：9点-11点

地点：开源社区党群服务中心门前广场

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲  
吕金海 通讯员 李媛媛)“老子帮办”与您相约，9月6日(本周六)上午，活动第393站将走进芝罘区幸福街道开源社区。活动地点在幸福中路开元新村B区178号开源社区党群服务中心门前广场，时间是上午9点-11点。

本周活动内容丰富多彩，为市民带来了更多实惠和更周到的服务。环球美发学校的年轻美发师们应邀为社区百姓义务理发。晚报特邀“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平、唐廷乐、丁树建为到场市民修理各类小家电、缝纫机、钟表、收音机等“老物件”。莱山天猫优品电器生活馆工作人员和志愿者为辖区居民讲解电器安全使用常识，并免费为市民清洗洗衣机、电冰箱、空调等电器。

烟台晚报特邀烟台市口腔医院专家和医护人员现场为市民检查口腔，教您如何保护牙齿；爱尔眼科医院、正大光明眼科医院专家教您如何保护视力，并为市民免费检查眼部疾患；文登整骨烟台

医院的医生为市民检查骨密度，有腰腿疼痛、颈椎和腰椎不适者可以找专家现场咨询；英平中医医院派出专家和医护人员，免费为市民提供健康咨询，教大家如何正确保健养生；御安阁中医诊所医护人员现场为市民量血压、测血糖，中医医师现场把脉，现场诊断。惠耳听力北马路店、峰力助听器听力专家将携带专业设备在现场为听力障碍人士免费检测听力，并做外耳道健康检查。

法律问题是市民关注热点，山东同济律师事务所王智光律师、山东龙泽律师事务所高旭东律师、山东鑫同律师事务所安开律师、北京德恒(烟台)律师事务所王乙钧律师将现场为市民提供法律咨询。您有法律方面的疑问，可现场找律师解决。近期有不少市民致电6601234，反映他们需要保洁员、钟点工、保姆、月嫂等家政人员，还有市民家中需要小修小补，“老子帮办”栏目本周特邀恒誉家政的工作人员现场接受市民咨询。

烟台市融媒体中心小报童发行公司

工作人员将现场为市民订报，当场订报还有礼品赠送。晚报“老子帮办”栏目记者现场接受市民投诉，您有啥烦心事可向栏目记者反映。此外，幸福街道开源社区、7彩虹青少年学能提升中心、畅听未来助听器、春暖花开蜂蜜店等单位也将派出志愿者，为市民提供贴心帮助。

### 温馨提示：

市民可乘坐15路、18路、26路、28路、41路、44路、116路公交车，到祥和花鸟市场站点下车，进入开元新村小区向北步行300米即到；也可从福河路向北步行150米进入开元B区，再向北步行120米即到。

活动现场人员较多，为提高工作效率，建议大家把反映的问题提前写在纸上。



## 富甲社区： 创意制作树叶画



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜  
通讯员 邢荣荣 摄影报道)近日，芝罘区富甲社区举行了树叶贴画活动。

活动现场，老师为孩子们介绍了每种树叶的形状、颜色、特点和创意技巧，并引导大家通过树叶的外形和色彩去联想身边的各种实物，构思自己的作品图样。随后，孩子们迫不及待地选择自己喜欢的树叶、画笔和画纸，开始创作。

孩子们天真无邪的想象，赋予这些小小的落叶以鲜活的生命力，一片片不同的树叶在孩子和家长们的共同努力下，变成了一幅幅精美的作品。

## 金晖社区： 体验制作衍纸画



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜  
摄影报道)近日，芝罘区金晖社区组织开展“巧手传节气 童心承非遗”二十四节气衍纸画DIY活动。

活动中，志愿者介绍了衍纸艺术的背景知识和基本技法，并展示了以二十四节气为主题的精致衍纸作品，点燃了孩子们浓厚的创作热情。

制作环节，孩子们小心翼翼地将纸条卷成不同形状，再通过巧妙组合与粘贴，将抽象的节气元素转化为形象的艺术作品。经过1个多小时的努力，一幅幅色彩缤纷、创意十足的二十四节气衍纸画作品陆续完成。孩子们手持自己的得意之作，脸上写满了自豪与喜悦。

## 海信社区： 瓶添绿意 塑旧新生



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜  
通讯员 张萌 焦雯怡 摄影报道)近日，黄渤海新区海信社区开展了“瓶添绿意 塑旧新生”活动，居民用创意为废弃塑料瓶赋予新生，让绿色理念在社区的每一个角落生根发芽。

在手工环节，工作人员将提前收集的废弃塑料瓶清洗消毒干净后，统一处理成造型简洁的底座，又备足松软的多肉培养土和形态各异的多肉幼苗。居民们有序领取材料，投入到栽种工作中。不一会儿，一个个废弃塑料瓶就变成了一个个充满生机与创意的多肉小盆栽，绿意盎然，十分养眼。

“以前家里的塑料瓶都直接扔了，没想到还能这样变废为宝，制作出多肉小盆栽，太有意义了。”大家你一言我一语，环保的理念在交流中不断深化。